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te uj munkarend
Illetékes helyen a nemzetgyűlés 

munkarendjéről, a közeljövő feladatai­
ról és az általános politikai helyzetről 
a kővetkező nyilatkozatot bocsátották 
rendelkezésünkre:

— A nemzetgyűlésre három kor­
szakos alkotás létrehozása vár: a föld­
birtokreformé, az uj választójogi tör­
vényé és elhatározása a kormány- 
formának. Mindhárom oly nagy hord- 

' erejű kérdés, mely arra hivatott, hogy 
a jövendő Magyarország gazdasági 
és politikai struktúráját megalapozza.

Mielőtt a nemzetgyűlés áttérne 
ezekre a kérdésekre, még néhány más 
gazdasági és nemzetvédelmi kérdést 
kell. elintéznie. Elsősorban sorát ejti 
számos pénzügyi javaslat elintézésé­
nek, melyekről most napról-napra 
intenzív tanácskozások folynak és 
amelyeknek felelniük kell végső ered­
ményében arra a fogas kérdésre is, 
hogy hogyan és miből fogjuk fedezni 
a tízmilliárdos deficitet.

Mint nóvumot megemlíthetem, 
hegy törvény készül az 1914 óta be­
vándorolt alkalmatlan idegenek eltávo­
lításáról, mert ezeknek az idegeneknek

Bizonyos az, hogy a következő parla- ’ elnökké választatta. Fiuméhez még néhány
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oly mélyen bevágó kérdés fogja uralni 
és nincs kizárva, hogy politikailag is 
érdekes események fognak belőle ki­
sarjadni.

A választójog megalkotására csak 
körülbelül február hónapban kerül 
sor, miután előbb elkészül a népszám­
lálás, a községi és törvényhatósági 
választásokról szóló törvény. Sorrend­

szigetet is „foglalt* D'Annunzió.A jugoszláv 
kormány érvénytelennek nyilvánította az 
az uj áilamalakulást. Maga a város mióta 
a magyar állam levette róla a kezét, pusz­
tulásnak indult. Várja vissza a régi jó 
állapotokat.

A lengyel-orosz békédé; egásió Rigá­
ban folytatja munkásságát. Kamenev kije­
lentene, hagy Oroszország Angolország és 
Franciaország miatt r.em szerelheti le had­
seregét, mert ezekkel ellenséges .viszony­
ban állanak. Tudni kell, hogy a régi Orosz-

ben megelőzi azonban a választójogot j ország körülbelül i00 ezer millióval tartozott 
az a nagyszabású alkotmányjogi eiha- j e két államnak és Amerikának, a szovjet 
tározás, mely Magyarország kormány- j uraKezt 3 csekélységei sehogysem akarnák
formáját fogja megállapítani.

Ezzel főbb vonásokban kimerül a 
nemzetgyűlés feladata és a jövő évi 
nyarat megelőzően, már össze lesz 
hívható a rendes törvényhozás.

KÜL- ÉS BELPOLITIKA

Lloyd George angol miniszterelnök és 
Millerand, akit 2 napokban választoltak 
a francia köztársaság elnökévé, Ais les 
Bainsben a legjelesebben nyilatkoztak a 
pénzen fizetett bolsevista agiiátcrok ellen. 
Lioyd George szerin! a világ kommunizmus 
teljesen összeomlott, a józan munkásság az

népcsalást ésegész világon felismerte a
uuwvuu. ...... _______ „ , világbolonditást, amit a moszkvai diktátorok
a számát még ma is százezernél többre | most csinálnak, már az utoisó fel obbanás. 
becsülik A munkásságnak meg kell adni a magád,

Nincs kizárva, hogy lényeges kül­
politikai kérdések is előtérbe fognak 
nyomulni. Ezen a téren ma még töb­
bet mondani könnyelműség volna, de 
megnyugtatásul azt hangsúlyoznunk 
kell, hogy külpolitikai helyzetünk 
eléggé kedvezően alakul és bizonyos 
az, hogy Magyarország nem fog társ- 
talanul maradni.

A kormány, a házelnökség és 
a kormánypárt között élénk tárgyalá­
sok folynak arról, hogy a Ház meg­
kezdi-e már most szünetét és hogy 
ez mennyi időre terjedjen. A hosszú 
szünet gondolata heves ellenzéssel ta­
lálkozik, mert különösen a volt kis­
gazdapárt felfogása szerint a földbir­
tokreform nem tűr már halasztást.

f

ágnak
a munkásérdekeket cserbenhagyni nem 
szabad, ?. kormányzásban is részi kell 
nekik adni. A jövő feltétlenül a szabadelvű 
rendszeré. A bolsevista paradicsom nem 
éden, hanem fegyház, mert elrabo'ja nem­
csak a vagyont, hanem végeredményében 
az emberi joguk legbecsesebbjeit. Millerand 
még élesebben nyilatkozott a francia bol­
sevista agitátorokról.

Mil’erand francia miniszterelnököt csü­
törtökön a francia nemzetgyűlés a beadott 
892 szavazatból 695 szavazattal a francia 
köztársaság elnökévé választották. Deschanel 
volt elnök súlyosabb természetű betegsége 
miatt mondott le -z elnökségről, mivel a 
kormányzásra képtelennek mutatkozott. 
Millerand neves politikus, aki a francia 
érdekeket erőteljesen képviselte eddig is.

Fiúmét D’Annunzio, a hírneves olasz 
költő, Quarneró köztársaság cimen önállóvá 
kiáltatta ki, most pedig magát köztársasági

Űzetni. Pedig csak megveszik azt előbb 
utóbb Oroszországon. Egyébként az orosz 
csapatok eszeveszetten futnak kifele a 
lengyel területekről. Igazi menekülés ez. 
Egyfelől a lengyelek és ukránok, másfelől 
Wrangel tábornok csapatai nyomják e ren­
detlenül menekülő, iegyeiem nélküli csapa­
tokat, Oroszország népe különben z :-r 
súlyosabb éhínség előtt áll. Ez .tnyes 
eredmény, amit eddig a szövet urak biz­
tosítanak a járavaló orosz .-épnek.

Bajorország ismét királyság lesi. 
Arról is beszélgetne« a bajorok, hogy 
Német-Ausziriát, Déi-Tirolt, esetlen Cseh­
ország német kerületeit magukhoz csatolják.

Törökországban is zavarosak az álla­
potok. A legfőbb pap, a Seik-u! Islam ura 
kérte a szu'tánt, hegy mondjon le a trón­
ról, A miniszterek nagyobbrésze is le­
mondott.

Németország adóssága összesen 300 
milliard márka, ami korona értékben iíOó 
milliárdos tesz. Még sincsenek kétségbe­
esve. A német kitartás és munkaképesséf 
megbirkózik e rengeteg adóssággal, mert 
nem várja tétlenül, hogy a sült galamb a 
szájába repüljön, hanem keresi a munka­
alkalmakat. Csehország adóssága 30 mil­
liárd, Magyarországé körüliéiül 60 milliárd.

A nemzetgyűlés megszavazta a nume­
rus claususrói szóló törvényjavaslatot, mely 
a tudományegyetemeken a magyar !aj vé­
delmét és terjeszkedését teljes erével biz­
tosítja. Ugyancsak elfogadta a nemietgyátés 
a gazdasági és ipari szövetkezetekről szóló 
törvényjavaslatot, melyet báró Korányi 
pénzügy miniszter terjesztett a ház eié. E 
törvény .nagykihatással lesz a falu népére 
és gazdasági erősödését nagy mértékben 
fogja elősegíteni. Ha itt nem állunk weg, 
jobb jövőre virradunk.

Gróf Teleky Pál miniszterelnök rend­
kívüli elfoglaltsága miatt lemondott &
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külügyminisztérium további vezetéséről. 
Utódja oróf Csáky Imre lesz, néhai Csáky 
Albin miniszter, főrendiházi elnök fia, 
aki kera ifjúságától kezdve a külügyi 
pályán működik.

A földreferm tárgyalása a jövő héten 
megkezdődik.

Városi közgyűlés.
(Cs. M.) A folyó hó t#-énZ vasárnap 

délelőtt Dr Erdős Kálmán h. polgármester 
elnöklete alatt tartott városi képviselőtestü­
leti közgyűlése;] a következő ügyek tár- 
gyaltattak ;

Leánypolgári iskola részére a V. K. 
miniszter megengedte, hogy az állami pol­
gári fiúiskola taotermeii használhassa. Hogy 
a fiú és leánytanulók elkülönítve tanulhas­
sanak, szükséges a hátsó folyosónak elvá­
lasztása. Ezen célra a képviselőtestület 
2500 koronát szavazott meg s felhatal­
mazta városi mérnököt, hogy ezen összeg 
keretén belül az átalakítást elvégezze. Így 
tehát megoldást nyert ezen régóta húzódó 
s áüandóen napirenden lévő iskoiaügy is. 
Egy kis jó akarattal mennyi mindent meg 
lehet csinálni I A képviselőtestület ezen 
határozata folytán reményünk lehet arra, 
hogy ezen legújabb kulturintézetünk most 
már állandó j llegü lesz, hiszen annak fenn 
maradása nemcsak a szülők és gyermekek 
érdt-se, de érdeke az a városnak és a helyi 
társadalomnak mert rövid fennállása 
alatt 3 tr-nmek és a vezető igazgató odaadó 
r- m ss .-a, szakképzettsége, társadalmi 

• tanítványok előhaladásával 
arról, hogy az intézet 

életkép. gpótló.
A V«. Jónál képező 42 hóid

Csipkésbe;: 1920—21. gazdasági
évre fele? has^. a Kovács Sándor V-ik 
tizedbei Ákosnak ,dt kiadva s az erről 
kiállítóit bérleti szerződést a közgyűlés 
jóváhagyta.

A közellátási hivatal feloszlatását és 
felsiámo'ását a képviselőtestület folyó évi 
julius hó 4-én tartott közgyűlésében elha- 
tározla. A feloszlatással kapcsolatosan 
J. Kiss Gábor és társai (45) beadványt 
intéztek alispán úrhoz, amelyben az ellátat­
lan szegény lakosság nevében panaszt 
tesznek a képviselőtestület határozata ellen, 
mer: 2 év éta amióta a közellátási hivatal 
működik, számottevő panasz, vagy egyéb 
kifogás a közéleimezés terén nem merült 
fel, azelőtt pedig napirenden voltak a lázon­
gások és elégedetlen éhes tömegekkel volt 
tele a városháza udvara. A közmegnyugvás 
ée az élelmezés sikeres lebonyolítása érde­
kében kérik, hogy vagy a közellátási 
hivatal maradjon fenn továbbra is, vagy 
pedig jelölje ki a közgyűlés igazgatási szer­
vének azt a tagját, aki a közellátási ve­
zetni fogja.

A képviselőtestület ezen panaszbe- 
adványt alispán urnák e tárgyban kiadott 
rendeletével együtt beható tanácskozás alá 
vevén, tekintettel a megváltozott kénysze­
rítő.körülményekre, de tekintettel arra is, 
hogy a közélelmezési miniszter távirati 
rendeleté folytán az összes 1920. évi ter­
mésű gabonafélék és tengeri is zár alá vé­
teleit, kimondta, hogy a julius 4-én hozott 
határozatát megváltoztatja és a közellátási 
hivatalt továbbra ia fenntartja. A hivatal

vezetőjévé ismételten Bor jánost válasz­
totta meg, mint akinek nehéz és viszontag­
ságos időkben teljesített közhasznú munkás­
ságával meg van elégedve. Miután pedig a 
közellátási hivatal céljaira kibérelt Adler- 
fé!e házat a fogy. és ért. szövetkezet meg­
vette s oda november hónapban beköltözik, 
kimondta a közgyűlés azt is, hogy a köz­
ellátási hivatalt a felszabaduló rendőrségi 
épületbe helyezi át. Végre felhívta a kép­
viselőtestület az e célra kiküldött bizottsá­
got, miszerint a közellátási hivatal 1918. és 
1919. évi számadásait vizsgálja felül s eljá­
rásáról tegyen jelentést.

Az ipardijak felemelésére vonatkozó 
ipartestületi előterjesztés és az állandó vá­
lasztmány javaslata folytán névszerinti sza­
vazással 29 szavazattöbbséggel meghatá­
rozta a közgyűlés az egyes iparágak után 
fizetendő dijakat. Egyidejűleg felhatalmazta 
városi tanácsot, mint elsőfokú iparhatósá­
got, -hogy a megállapított dijakat a hadi­
rokkantak, hadiözvegyek és hadiárvák 
által kérendő iparigazolványoknál mérsé­
kelhesse, vagy egészben el is engedhesse. 
De felhatalmazta arra is, hogy az egyes 
kérvények elbírálásánál a dolog természe­
téből kifolyólag a most megállapított dijakat 
fel is emelhesse.

Körner Géza rendőrkapitány bejelen­
tette, miszerint Kormányzó ur ö Főméltó­
sága folyó évi augusztus hó 16-án kelt 
magas elhatározása alapján m kir. belügy­
miniszter ur őt államrendőrségi kapitánynyá 
nevezte ki s megbízta a Hajdúszoboszlói 
államrendőrség vezetésével. Amidőn ezt 
bejelenti, búcsúzik a várostól, amelynek 
kötelékében 83 évig szolgált s megköszöni 
a vele szemben tanúsított jóindulatot és 
eddigi támogatást. A képviselőtestület Kör­
ner Géza kinevezését tudomásul vette és 
városi szolgálata alól neki a felmentést 
megadta, egyszersmind Dr. Erdős Kálmán 
h. polgármester indítványára a városnál 
teljesített hűséges és becsületes munkássá­
gáért neki köszönetét mondott.
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Bankok
egyesülése

E'ső cikkünkben általánosságban szó- 
iottunk arról, hogy melyek azok az okok, 
amelyek a pénzintézetek egyesülését kívá­
natossá teszik. Meggyőződtünk arról, hogy 
úgy a hitelezők, mint az adósok érdekeit 
jobban ki tudja elégíteni egy nagyobb tő­
kéjű pénzintézet, mint egy kisebb intézet. 
Meggyőződést szereztünk továbbá arról is, 
hogy egy kisebb pénzintézet a mai viszo­
nyok mellett alig képes magát fentartani.

Mindezek tetejébe pedig arra, hogy 
egy kisebb pénzintézet, erejét növelni 
akarván, alaptőke emelést határozhasson 
el — a jelenlegi bizonytalan pénzügyi vi­
szonyok teljesen alkalmatlanok s a köz­
gyűlési határozat csak határozat maradna, 
de részvényjegyzésre igen kevesen adnák 
rá a fejüket. Közönségünk eddig sem nagyon 
kedvelte az értékpapírokat, most pedig a 
hadikölcsönökkel telített közönség még 
kevésbé volna hajlandó a jegyzésre. Külö­
nösen pedig épen nem most, amikor min­
den készpénzét a kivetendő óriási adókra 
kell fílrt tennie.

Nem marad tehát egyéb módja a 
saját tőkék szaporítására, mint a már 
meglévő tőkék egyesítése: a fúzió. Érzik 
ezt maguk a pénzintézetek is, de hiúsági 
és más szempontok miatt a muszájt várják, 
pedig jobb ezt megcsinálni ma, amikor 
kedvezőbb feltételek mellett hajtható végre 
egy ilyen tranzakeié, mint később a muszáj 
hatása alatt.

Most nézzük meg közelebbről azokat 
a közvetlen előnyöket, amelyek a fúzió 
nyomán keletkeznek.

Elsősorban is közgazdasági és köz­
hiten szempontból szembetűnő az előny, 
mert esak jobb ha kevesebb, de tőkeerős 
nagy intézet áll mezőgazdaságunk, iparunk 
és kereskedelmünk szolgálatában, mintha 
sok kicsiny. A hitelélet terén e!4-slőfordu!ó 
pénzválságok kevésbé ingatják meg egy 
nagyebb pénzintézet működését, míg egy 
kisebb pénzintézetet egy ilyen vihar hamar 
elsodor.

Általános jövedelmezősége is nagyobb 
egy bizonyos határig az egyesített tőkéknek, 
mint a külön dolgaié kisebb tőkéknek, 
nemcsak a megcsappant üzleti költségek 
miatt, hanem a kamatkülönbözetet előidéző 
tényezők miatt a visazlessámitolási és betéti 
kamatláb miatt is, miután a tőkében erősebb 
intézet kisebb visszleszámitolási kamatét 
élvezhet és kisebb betétkamatot fizethet. 
Emellett azonban a betét emelbedésére 
mégis inkább számíthat, mert a bizalom 
nagyobb mértékben szokott emelkedni fúzió 
esetén, mint maga a tőke.

Az üzletek természetére is nagy ha­
tással van az egyesülés, mert a nagyobb 
intézetet oly üzletekkel keresik fel, melye­
ket egy kis intézetnek fel sem kínálnak, 
nemesak a nagyobb bizalom, nagyobb biz­
tonság miatt, hanem többször hiúságból is 
és a kis intézetnek csak az jut, amit a 
nagyobb már meg nem esinál. A jobb 
üzlettel együtt jár a jobb biztonság is él 
emellett még esetleges veszteségeknél azok 
radikális leírása könnyebben várhaté egy 
tőkében erős intézettől, mint egy kicsiny­
től, melyet egy aránylag kis veszteség 
radikális leírása könnyen létalapjában tá­
madhat meg.

A részvényes is jobban jár a fúzióval 
még akkor is, ha az egyesült intézetnél a 
folyó jövedelemből valamivel kevesebbet 
kap, mert a nagyebb biztonság tudata és 
a részvények forgalmi értékének emelke­
dése bőven rekompenzálja.

igen nagy fontosságúak végre a fúzió 
következményei a tisztviselőkre nézve. 
Nagyobb intézeteknek szakképzett, intelli­
gens tisztviselőkre van szüksége, illetőleg 
esak ilyeneket alkalmazhat s igy a fúzióval 
lehetetlenné volna téve, hogy holmi nyu­
galmazott, hozzá nem értő egyének agyon­
vezessék az egyes intézeteket és rontsák a 
pénzintézeti tisztviselői kar tekintélyét Ahol 
nagyobb az intelligeneia, ott nagyobb az 
erkölesi érzék s ahol nagyobb az erkölcsi 
érzék, ott nagyobb a kötelességtudás és s 
felelősség tudata.

Az intézet tuiajdonképeni tőkéje nem 
a befizetett néhány százezer korona, hanem 
az iránta megnyilvánuló bizalom s a tulaj- 
donképeni ellenőrzés nem az ellen könyvek 
vezetése, nem az ellenkulcsok, az óvadék, 
vagy a felügyelőbizottság ée napibiztosok, 
hanem az Intelligens tisztviselői kar meg* 
bizhatősága és kötelességtudísa. Ilyen tiszt­
viselők alkalmazását teszik lehetővé a fúziók.
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Az intelligensebb szakképzett tisztviselőt i 
azonban meg ke=l fizetni s nem szabad ; 
éket takarékossági alanynak felhasználni. ; 
Vakság észre nem venni, hogy mit nyer j 
egv intézet azzal, hogy igazgatója, hivatal- ! 
no ka egész munkaerejét és tehetségéi az j 
intézetne* szenteli, nem mint egy más — \ 
saját dolgaival .is elfoglalt igazgató.

Csak szakképzett igazgató és hivatai- j 
noki kar tud lépést tartani a hitelgazdasági ! 
élet fejlődésével, tudja felismerni és kihasz- j 
nái i a konjukturákat, elkerülni a zátoiyo- i 
kát, nagyobb tapasztal alá'a!, szélesebb ' 
látkörévcl biztosabban tudja megítélni az \ 
üzieiek jóságát, mozgékonyságát és jőve ! 
ddmezdségét, ő tudja felismerni a haiáro- \ 
kát, melyeken belül kell níír.tdni és az 
arányokat, melyeket zz egyes aktiv és 
passzív tételek között lenn kei! tartani s 
amelyek nem ismerése okozta a legtöob 
bajt a krízisben. intelligens tisztviselői 
karnál a munka precízebb, az ellenőrzés 
biztosabb, a munkamegosztás tökéletesebb.

Olcsóbb a drága intelligens tisztvi­
selő, mint az o!csó, nem adni honnan 
szedett munkaerő. Ezt persze egy kicsiny 
intézet nem bírja és viszont egy kicsiny 
intézette! a szakképzett veze'fi sem sokra 
mehet, meri bizt ny üres éléstárnak bolond 
a gazdaasszon;, a.

Ezekben óhajtottunk röviden a pénz­
intézetek fúziója; ak kérdésével foglalkozni 
s ezekután meg vagyunk győződve róla, 
hogy helybeli pénzintézetein* is gondol- j 
kozni fognak a tárgyallak felett s hamaro- j 
san belátván a dolgok állását, radikális | 
cselekedetre határozzák el magukat.

I
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A kisbérietek és a j 
házhelyek 
biztosítósa

Nagyatádi Szabó István földmivelés- 
rigyi miniszter a kisbérietek és házhelyek 
biztosításáról intézkedő törvényjavaslatot a 
jövő hét keddjén nyújtja be a nemzet­
gyűlés elé. Két törvényjavaslat lesz, egy 
három szakaszos és egy részletesen 
intézkedő. Főbb rendelkezései a követ­
kezők :

Kisajátítható kis haszonbérietek és 
házhelyek céljaira bármely nagy-, közép- és 
kisbirtok megfelelő része, de elsősorban ^ 
ama birtokok, melyek 1914 luhus 28-ikát 
megelőző harminc éven belül jogügylettel 
vagy árverésen gazdát cseréitek. A tulaj- 
donos kérésére azonban mellőzni bed az 
olyan terület igénybevételét, amely kert, 
komlóskc-rt, gyümölcsös, szőlő, szőlőtelepí­
tés, faiskola, vagy okszerű szőlőgazdálko­
dás folytatásához nélkülözhetetlen.

Arra nézve, hogy ki és milyen sor 
rendben kapjon házhelyet vagy kis haszon- 
bérletet, kizárólag a közérdek irányadó. 
Egyenlő körülmények között azonban előny- ' 
ben keil részesíteni a vitézség! éremmel 
kitüntetetteket, a többgyermekes családokat 
és általában azokat, akik hadiszolgálatuknak 
becsülettel eleget tettek.

Házhely, az illetékes községi képvi­
selőtestület megállapítása szerint, a követ­
kező sorrendben juttatható:

1. Hadirokkantnak, hadiözvegynek,

faaáiárváiuk.

2. Mezőgazdasággal foglalkozó, ön­
állóan kereső, öniogu férfimunkásnak, vagy 
ugyanilyen törpebirtokosnak.

3. Általában olyan családfőnek, aki 
abban a községben (városban) illetékes, 
amelyben a házhely juttatható, vagy ott ; 
legalább tíz évé állandóan lakik és állandó 
tisztességes keresete van

A kihasítandó házhely négyszáz négy­
szögölnél kisebb általában nem lesz, nagyobb 
azonban hatszáz négyszögölnél semmi- 
esetre sem lehet.

A kishaszonbérietek területe két ka- 
tészíráiis holdnál nem lehet nagyobb.

Nem részesülhet etekben a kedvezé­
sekben :

1. aki nem születeti magyar állam­
polgár ;

2. aki az állam ellen irányuló, to­
vábbá nyereségvágyból, aljas indokból el­
követett bünteti vagy vétség miatt, vagy 
tiltott péiizüzérkedés, hatósági rendeletek 
kijátszása miatt vád alá van helyezve, 
vagy ilyen ügyből kifoiyó'ag jogerősen el 
van itéive ;

3 aki nemzeti hadseregbe behívó 
parancsnak önhibáján kívül elegei nem 
lesz ;

4. aki elmebeteg, gyengeelméjű, vagy 
kiskorúsága meg van hosszabbítva, vagy 
aki gondnokság aiait áü.

A kihasítandó biríokrész vételára dol­
gában elsősorban természetesen a két fél 
megegyezése fog dönteni. Ha ily a'apón 
megáll -pödni nem tudnak, akkor az átadási 
lehetetek fölött vegyes bizottság határoz, 
amely mindKét fél képviselete melleit szak 
érlőkbői és törvényszéki birákbói fog állani 
Ha azonban az igénybevett t-rtílet száz 
katasztráiis holdnál nem nagyobb, meg- 
egyezés hiányában járásbíróságtól is kér­
hető a döntés.

Az alhaszonbériet esetén a haszon­
bérlő az aihaszonbérietbő! nem húzhat 
annak az összegnek tíz százalékánál maga­
sabb hasznot, amely a haszonbérlő által 
kifizetett haszonbérből az aihaszonbérletbe 
adott területre esik, ennek minőségét is 
figyelembe véve.

A törvényjavaslat módot fog adni 
arra, hogy az egész vételarat tiz éven beiül 
kézhez kaphassa a birtokos.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek az isteni örök Igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.
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hírek
— A ref. templomban ma délelőtt 

Szabó Antal esperes lelkész prédikál.
— Hajduvármegye törvényható­

sága szept. 30-án Debrecenben rendes 
közgyűlést tart. A közgyűlésnek Hajdú 
szoboszlót közelebbről érdeklődő tárgyal 
lesznek a 800 ezer koronás roman hadi­
sarc kivetése elemi fellebbezések, 3 járási 
székhelynek Püspökladányba, illetve Kabar a 
le-ndő helyezése ügyében beadott Kérvé­
nyek, a Hajdúszoboszlói számvevői atlas 
betöltése és több kisebb tárgy.

— A ref. presbitérium ma reggel 
9 érakor a városháza nagytermében
ülést tart. „ .

— Szabó Antal esperes es Padrah 
Sándor kir. közjegyző, szept, 27 én 
Budapestre utaznak a református zsinat 
üléseire.

— Lelkész beiktatás Balmazújvá­
roson. Szeptember 19-én fölemelő szép 
ünnepségek keretében iktatta be hivatalába 
a balmazújvárosi reform magvar egyház 
uionan választott lelkészét fj. Jakucs 
Sándort. A beik- Máson részt «ettek. dr. 
Baltazár Dezső ref. püspök, dr. Lcncz 
Géza egyetemi tanár, Szomjas Gusztáv 
egyházmegyei gondnok, Mar jav Péter bö­
szörményi lelkész és káplánja, Büdszent- 
mihály ref. egyháznak küldöttei. Az alsó­
szabolcsi egyházmegyéi Bernién Percncz 
szoboszlót lelkész, fanacsbiró képviselte. 
Ezenkívül jelen volt a nagyszámú, előkel* 
rokonság élén id jakucs Sándor hajdu- 
szováti lelkésszé’, ; * apával. A zsúfolásig 
megtelt templomban dr Baltazár püspök 
mondott megáldó imát, majd az uj .lelkész 
prédikált lelkesedéssel, szent tűzzel, utána 
az esperes nevében Bernjén Ferenc tanács- 
biró-ielkész iktatta be magas szárnyalásu 
remek beszéd kíséretében az ui lelkészt 
állásába. Templom után dr. öa'tazár püs­
pök küldöttségeket fogadott. Nagy feltű­
nést keltett, hogy a rém. aatft. egyház 
és a balmaznémetuj városi ref egyház 
nem tisztelgett. A beiktatási ítnnepéivt 120 
terítékes lakoma követte, melyei a presbi­
terek és hívők nejeinek adakozása és se- 
gdkezése melleit állítottak elő A banket­
ten számos dikció hangzott el Mindezek­
nél azonban főbb dolog az, hogy a békes­
ség lelke ismét beköltözött az újvárosi 
ecciésiába.

— Pusztaangyalházi Közbirtokos­
ság tanácsa szeptember 19-én Czeglédy 
József földbirtokos elnöklete alatt ülést 
tartott. Napirenden volt a Szelcncéspusztai 
külső tanyaépületek lebontása, illetve más 
helyen való elhelyezése. A binokosságl 
tanács helyszíni kiszállási rendelt el a 
Pusztaangyaiháza es a Szelenoés gazda­
sági jövőjével kapcsolatos több intézkedés 
megbeszélése cédából A Közbirtokosság! 
tanács 14 tagja éién, az elnökséggel és 
dr. Erdős Kálmán h. polgármesterrel f. hú 
22-én kiszállóit a Pusztaangyaiházára és 
a Szelencésre, ahel a közbirtokosság jövő 
gazdálkodásra vonatkozó nagyfonlosság* 
tervezetek alaposan meghányták vetették 
és arról majd jelentést tesznek a birtokos­
sági tanácsnak. A kiszállásra felkérte a 
tanács dr. Czeglédy Mihály vm 'őügyészt 
is, aki azonban a vármegyei gyüléske- 
zések miatt nem lehetett jelen.

— A sportegylet színházi estje. 
Október 3 in, vasárnap este D * órai 
kezdettel rendezi a helybeli sportegyesület 
vigestjét a polgári iskolában, hol az iparles 
fület szives hozzájárulásával a színpad már 
felállítva áll. A próbák már javában folynak 
Szinrekerül a „Doktor ur' cimti kacagtató 
bohózat, melynek főszerepeit Mórák irénke, 
G. Tóth Mac is. Gál Ági és Kovássy Irénke, 
Angyal Sándor, Hetey István, Vsászi Gyula. 
Kosa Vince, Cipóit Prax;. Bor Laci, Makai 
Imre és Székely Gyula játszók s az elője­
lekből itéive a ’egsikerültebb műkedvelő 
estje lesz városunknak. A színdarabon kívül 
eseményszámba megy Tárnoi Mimi éneke, 
ki a legújabb Híddalokkal fog gyönyörköd­
tetni, lesz ezenkívül egy művészi hegedű- 
zongora duett, melynek szereplői egyelőre 
titokban akarnak maradni. Az estén Horváth 
Béla prímás Debrecenből kibővített zene­
karával szintén közreműködik. A rendőrség 
mindent megtesz, hogy az est közönsége 
társadalmi osztályra való tekintet nélkül 

i jól érezze magát.
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— Járási székhelyet Szoboszlóról 
Rabára óhajtják a járás egyes községei 
áttétetni. Ezenkívül P.- Ladánv maga is 
kéri. A kérelem jogos és méltányos Kaba 
község szempontjából, azonban hivatal 
és hivatali személyzet elhelyezését nem 
tudja kellőképpen sem Kaba, sem 
P Ladány a mostani kedvezőtlen lakás 
viszonyok között biztosítani. Emellett a 
vármegye épen most költött a Szoboszlói 
főszolgabíró lakásának rendbe hozására 
ötvenezer koronát. Csak újabb pót-idő 
megszavazásával lehet a kérdést mego'dani, 
amit azonban most senki sem óhajt.

— A hadifoglyok gyámolitására 
rendezett katona nap összes bevétele 
szept. 12-én 23,674 K, kiadása 3,618 K, 
tisztajövedelme 20,176 korona volt. A 
fényes eredmény összehozása minden 
dicséretet megérdemel. Különösebben meg 
kell azonban említenünk az ünnepély 
sikerét előmozdító urak közzül Kovács 
Barna őrnagy zászlóalj parancsnokot, 
a fáradhatlan Hermann Géza százados, 
főrendező és Keresztény Tóni bátyánkat, ; 
aki a koronák Összehozását művészileg ; 
kezelte ez úttal is.

— 16 család méh eladó Szabó 
Márton urnái. Kaba, 17. h. sz.

— Bábatanfolyam. A debre­
ceni tudományegyetem szülészet-nő­
gyógyászati klinikáján (volt bába­
képző intézet) folyó év október 15-én 
tiz hónapos bábatanfoiyam kezdődik. 
Polgári iskolát végzett tanulók előnybe 
részesülnek. Fölvételi feltételek akár 
levélben vagy személyesen a klinika 
irodájában megtudhatók. Későbbi je­
lentkezők nem vétetnek figyelembe. 
Debrecen, 1920. szeptember hó 22. 
Dr. Kenézy Gyula egyet. ny. r. tanár, 
a klinika igazgatója.

— A gazdaközönség figyel­
mébe! A nyugdíjas katona tisztek 
országos szövetségének kiküldöttei a 
napokban felkeresik a gazdaközönsé­
get, hogy a nyugdíjas katona tisztek 
családjai részére segítséget kérjenek. 
Felkérem a gazdaközönséget, hogy a 
kiküldötteket eljárások alkalmával 
hazafias érzésektől indítva hozzák 
meg a szükséges áldozatot. Demjén 
Ferenc gazdaköri elnök

— Értesítés. A H. M. folyó 
évi 480282—28 számú rendelet 
szerint a festő és vegytisztító gyárak, 
intézetek stb. az 1909 évi 5426. M. 
E. kormány rendelet 5. pontjában 
foglalt kötelezettség alól felmentetnek. 
Csuka szürke, vagy tábori szürke 
katona posztókat és kész, vagy kisza­
bott, vagy szétfejtett katonai egyen­
ruházati cikeket sbt. ezentúl a Hon­
védelmi minisztérium engedélye nél­
kül más szintire festhetik. Debrecen, 
1920. szept. 21-én. Hajduvármegyei 
m. kir. katonai parancsnokság.

— Eladó házas udvar. Rácz 
Gábor örököseinek I. t. 244. sz. 
alatti házasudvara a vele együtt levő 
két üres telekkel jutányos áron eladó. 
A vételár feltételek tekintetében érte­
kezni lehet a háznál, vagy Bor 
János igazgató tanítóval a közellátási 
hivatalban.

— Priccsnyereg fe’szerelések a 
magyar nemzeti hadsereg résiére.
A magyar nemzeti hadseregnek nagyobb 
számú priccsnyeregrc van szüksége, ezért 
felhívjuk mindazokat, akik ilyen nyereg- 
felszerelésekkel rendelkeznek, vagy az 
alábbi ártérités mellett ajánlják fel a nem­
zeti hadseregnek. Az átvételi hely : Buda­
pest, Ferenc József lovassági laktanya, 
Kerepesi ut. Az átvételi bizotság minden 
kedden és pénteken délelőtt 10 és 12 óra 
között működik. Kimutatás egy teljes 
készlet priccnyereg alkotó részeiről és az 
azok után kifizetendő térítési összegekről: 
Egy drb. nyereg 4000—5000 korona, 
egy drb. alsé heveder 200 korona. Egy 
drb. izzasztó 200 korona, 2 darab ken- 
gyeiszij 150 korona, 2 drb. kengyelvss 
(csak civil) 50 korona, egy drb. csikókan- 
tírszár szabályszerű orrfékkel (lehetőleg 
bevarrt) 400 korona. Nem teljes készlete­
ket is megvásárolhat Ezeken a felszere­
léseken még a kővetkezőkre van szüksé­
günk az alább felsorolt árakon egy drb. 
teljesen civil kantár (lehetőleg bevarrt) 
1000—2000 korona, egy drb. martmgal 
600 korona, egy drb vadász szügyelő 
600 korona.

Fogopvos 
Szoboszlón

Váry János fogorvos Buda 
pestről teljes fogászati fel­
szerelésével megérkezett és 
megkezdte működését i. tized 
286. a. Posta-utca, Egri 
Sámuelnél. Található d. e. 
9—12-ig, d. u. 3—6-ig. #
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Alföldi-palotában 
a Bikával szemben

őszi és téli 
női felöltő 
újdonságok

Bársony, plüss kabitok
Legfinomabb fekete 

posztóból készült
felöltők, oostümök

óriási választékban, 
elismert, legolcsóbb árban a

Rózsa áruházban
szerezhetők be.

Debrecen,
Alfiitól-Dalotües, a Bikával szemben.
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Vidéki kereskedők legjobb 
bevásárlási helye

ALPÁR és ALPÁR
norinbergi és diszmüáru- 

nagykereskeetés 
Budapest, VH , Károly-körut 1.

Sürgönyeim: Alpárok.
Állandó raktár: gallérszoritó, email 
bross éa fátyolcsat, fésiáru, tüáru, 
dohányzócikkek, valamint cigaretta- 

hüvely, papír stb.
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Fedák cipőkrém 
Világ márka
gyári főraktára Hajdúszo­
boszló részére

I Römer Béla örökösei utóda cégnél
Hajdúszoboszlón, Főtér.
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Katonai
felszerelések, 
civil- és
egyenruhasapkák 
nagy raktára.

Mindennemű 
munkát gyorsan 
és pontosan 
esz közöl.

Debrecen, Szent-flana-utca 1.
Nyomatott a Pión-nyomdában Hajdúszoboszlón, 216-1920.


